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全校各部门深入基层 听取意见
及时查改 大力推进机关作风建设

6月，学校机关作风建设工作进入征求意见、查摆问题阶段。在前一阶段全校召开动员大员，下发工作方案之后，全体机关各部门、各学院、各单位管理机构及时行动，主要做到以下几方面：
一是将会议精神和工作要求进行再传达。各部门一把手在部务会或专题动员会上认真传达学校的工作方案、具体要求。各单位均把作风建设列入工作日程，结合部门实际，细化措施，确保思想统一。其中校办还在广泛调研基础上形成了部门的细化方案，围绕工作态度、工作效率、工作流程方面提出作风建设改进的7个方向、16个具体举措，针对性、可操作性、时效性强。
二是组织做好集中学习或自学。各部门组织全体管理岗位工作人员对机关作风建设专题学习资料进行了集中学习或部署自学。一些部门进一步完善明确了学习制度，将机关作风建设和处务会、支部会相结合，通过座谈、研讨、培训等途径定期开展理论学习和业务学习，提升工作能力。如保卫处、科技处设立了每周固定学习制度；康达学院连云港校区运用标语、宣传栏、内部网站等各种媒介，广泛深入开展宣传发动，大力营造学习氛围。
三是健全工作制度，强化内部管理。许多部门如校办、保卫处、资产处等全面梳理现行规章制度，对工作流程、办事程序、岗位职责进行修订完善：校办综合审核评估、作风建设和内部建设的共同需求，启动开展了南京医科大学行政工作规章制度梳理汇编工作；资产处修订部门网页上的“工作流程”“工作制度”，将科室机构设置及其工作职责、办事程序集中公布，方便师生办事；党委组织部坚持信息公开，完善工作信息发布制度，精心维护部门网站，实时更新工作动态、基层风采、机关作风建设等专栏，新闻发布时间最迟不晚于事件发生的第二天；第一临床医学院对下属全体办公室进行勤俭节约、廉洁自律检查。康达学院出台《公务接待暂行规定》，规范公务接待管理，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，加强党风廉政建设。
四是深化服务理念，优化服务流程。大多数管理部门努力规范日常行为、改善服务态度，提升服务质量，尤其体现在服务师生的窗口单位上：学生工作处制定了“首问负责制”实施办法和学工处处长接待日制度，明确服务方式、责任内容。制度要求，无论是否属于自己职责范围内的事，首位接待或受理的工作人员都要自己认真解答、负责办理或引荐协调至其他部门做好答复，解决学生问题。每周五下午1点到2点之间，部门领导固定接待学生来访。此外还开通学工处处长热线，制作工作流程简图，方便学生办理业务等；保卫处总结提炼出“深入基层，认真负责，敢于担当，服务规范”等十二项服务承诺，编制校园12大类突发事件应急预案；财务处在学校企业号上推送经费审批、公积金政策介绍等，形象生动宣传财务政策；档案馆克服两校区办公不便困难，在保证材料安全的前提下，工作人员自己多付出时间精力，尽量多沟通，使各部门移交补充材料方便及时。接待查档坚持优化程序、首问负责、解释到满意，以及“多问一句”的服务承诺，主动询问和研究办法，解决查档者奔波之苦；教务处提出强化时间观念和责任意识、提升管理水平和服务意识、转变工作思路和管理风格、培养团队精神和大局意识、展现良好形象和优良作风，各科室从接听每一个电话、处理每一份文件、接待每一个师生来访做起，长年严格执行岗位牌上岗制度，工作期间办公桌上摆放桌牌，标明部门科室姓名、职务、党员，方便外来人员办事交流；康达学院规范食堂经营服务行为，加强监管，开展食堂满意度问卷调查，提升服务质量。开设信息网络服务大厅，减少流程，提升效率；党委组织部与信网中心合作开发中层干部出（国）境网上申报系统、学生党建工作网上平台和中层干部年终考核网上评价系统，覆盖组织部的党员发展和党员信息管理、干部考核、干部监管等几大重点模块工作，理顺关系，实现信息化，提高工作效能，便利服务对象。 

五是严明工作纪律，严格考核监督。校办依托互联网新技术实施部门内部微信考勤制度，方便两校区同时适用，数据实时查阅，作为人员工作效能考核的重要依据；康达学院建立考勤制，修订《南京医科大学康达学院教职工请加与考勤暂行规定》，加强对教职工的考勤检查。
六是深入听取意见，结合基层大走访边查边改。为深入听取基层师生意见，不少部门利用互联网的便捷优势，开设各种平台的意见箱。科技处搭建南医大科研管理群、南医大青年科技人才交流群、南医大科研管理微信群等各类微信和QQ服务群，沟通信息；组织部借助部门召开组织员例会和机关作风建设工作联络员会议听取意见；公共卫生学院走访本院各学系中心部门主任听取意见，召开学院机关办公室座谈会。 
[bookmark: _GoBack]各部门结合大走访大落实，领导带头深入基层一线、到服务对象和重点服务部门现场听意见，解决问题。例如，科技处全体人员到附属淮安医院科教处深入交流科研项目及经费管理、科研奖励申报、苏北临床研究院建设等问题。他们还计划到学院和实验室，就科研项目申报、平台资源共享、科技改革和成果申报等方面问题听取一线师生意见建议，增强主动服务广大科技人员的意识，改进科技管理水平；人事处全体领导和秘书到基础医学院进行座谈，就近期出台的文件如教职工出国（境）留学工作管理办法、教职工在职攻读学位管理办法、全校教授互聘实施办法等相关规定进行政策解读，并对正在开展的新一轮岗位核定工作交流意见，听取学院对人事劳资和师资人才工作的意见建议；信网中心先后在公共卫生学院、护理学院、基础医学院召开信息化建设座谈会，对于老师们提出的校园网络、数字化校园、校园一卡通、多媒体教室以及中心日常服务过程中遇到的问题现场解答，大部分现场办结，现场解决不了的指定责任人会后解决，做好反馈，接下来还将继续在学生和职能部门中进行座谈；宣传部及时回应办理师生诉求，根据前期座谈会、学代会收到的意见，加强了对微信公众号的内容筛选，突出反映与医学题材紧密关联的新闻事件、政策解读。加强校园环境宣传的统一管理，进一步巡查规范校园横幅和海报的张贴悬挂；工会为满足五台校区教职工开展活动需要，且避免资源重复建设，与口腔医学院协商确定该学院的教工之家共享作为五台校区教工开展活动的场地。
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